

# 关于中央第一生态环境保护督察组 作风纪律监督举报方式的公告

经党中央、国务院批准,中央第一生态环境保护督察组于2024年10月19日至11月19日进驻江苏省开展督察。10月19日,中央第一生态环境保护督察组将《中央生态环境保护督察纪律规定》公开,欢迎对中央生态环境保护督察组及其成员进行监督。如发现督察组及其成员存在违反《中央生态环境保护督察纪律规定》的情形,可向中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组和生态环境部机关纪委反映。信箱地址为:北京市东城区东长安街12号 中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组办公室,邮编:100006。

## 中央生态环境保护督察纪律规定



中央生态环境保护督察在江苏

为深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记重要批示精神,加强政治建设,严明纪律规矩,严格落实全面从严治党要求和中央八项规定及其实施细则精神,遵守党的各项纪律规定,维护中央生态环境保护督察良好形象,确保督察工作风清气正、廉洁规范高效开展,根据《中国共产党廉洁自律准则》《中央生态环境保护督察工作规定》《中央生态环境保护督察工作办法》等,结合督察工作实际,制定纪律规定如下。

一、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平生态文明思想,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

二、牢牢把握督察的政治属性,把贯彻落实习近平生态文明思想作为重大政治任务,把习近平总书记重要批示落实情况作为重中之重,推动落实党中央、国务院关于生态文明建设和生态环境保护的重大决策部署,坚持依规依纪依法、客观公正、精准科学开展督察。

三、必须听从组织安排,执行组织决定,督察进驻期间严格执行督察组组长负责制,请示报告和请销假制度。督察中发现问题情况和重大问题要及时报告,不得擅自表态、提出处置意见或对外发表个人主张,不准发表与党中央决策部署不一致的言论、文章等。

四、加强督察组临时党支部建设,突出政治功能、强化政治引领,认真组织政治理论学习,规范开展党内组织生活,将全面从严治党要求贯穿督察工作全过程。

五、坚持集体讨论、层层把关,加强重大问题的集体研究和决策。查实的突出问题、典型案例在督察报告中充分体现。落实督察报告独立审核制度。

六、严格落实督察制度和规范。不准随意变更、简化督察工作流程,不准擅自删减、隐瞒发现的问题线索,规范开展走访问询、调查取证等工作,加强督察组内信息沟通和协作配合,切实提升督察效能。下沉督察期间,严守纪律规范,重要事项及时向督察组请示报告,不得擅自决定。

七、落实问题线索摸排底稿制度。前期摸排发现的问题线索及核实情况、结论均应完整记录留存,任何人不得擅自取消、调整。核实时,应确认问题是否继续保留并说明原因。

八、坚决抵制说情、打招呼。防范通过打探工作安排、请托有关事项,意图获得特殊照顾以逃避调查、减轻责任,干扰督察工作。发现说情、打招呼的行为,应当如实记录并报告。

九、不准滥用督察职权。在督察工作中,不准干预被督察对象的正常工作,不处理被督察对象的具体问题,不准向被督察对象提出与督察工作无关的要求。不准隐瞒、歪曲、捏造事实,不准违反生态环境损害责任追究问题的处置规范和程序。督察进驻期间,严格遵守回避制度。

十、严格执行保密制度。不准泄露督察工作相关敏感信息和秘密,不准跑风漏气,不准私自留存涉及督察工作敏感信息和秘密的资料。严禁在非工作场合谈论督察问题或交流督察内部情况;严禁以任何形式向无关人员泄露任何与督察有关的情况。未经批准严禁对外发布督察情况或接受采访。督察进驻结束后,不得擅自对外泄露任何未公开的督察资料。

十一、贯彻落实整治形式主义为基层减负的要求,改进督察方式,规范督察行为,防止形式主义、官僚主义,严禁做表面文章,搞形式、走过场,坚决遏制被督察对象为应对督察不分青红皂白实施集中停工停业停产等“一刀切”行为。根据实际需要合理安排调阅资料的数量和范围,切实减轻被督察对象的负担。现场督察一律轻车简从,对被督察对象搞层层陪同的,要亮明态度,严肃拒绝。

十二、严格落实“一督察两报告”(督察报告、廉政报告)制度。积极配合纪检监察机关对督察工作进行监督,狠抓纪律作风建设,强化廉政提醒,防范各类廉政风险。严肃、务实、廉洁、高效开展督察。

十三、不准利用督察工作便利谋取私利或者为他人谋取利益。严禁为请托人、亲属或所在单位在课题或项目承揽、环评审批、环境执法、督察问责、企业经营活动、干部提拔和调整等方面传话、递条子。严禁利用内部信息谋取利益。

十四、不准接受可能影响督察工作正常开展的活动安排。不准接受礼金、礼品、有价证券和变相赠予的其他物品,不准接受保健性体检活动,不准接受文艺、体育等营业性活动门票,不准在被督察对象及有关单位报销任何

应由个人支付的费用。不准通过被督察对象及有关单位接待家属或亲友旅游、度假。督察进驻期间,除工作需要并经批准外,不准到名胜古迹、风景区参观。

十五、不准漠视群众利益,对符合督察受理范围的群众生态环境保护相关信访举报均应认真对待,及时转办督办,不准消极应付或推诿、拖延。

十六、自觉接受被督察对象和群众监督,维护督察人员良好形象,不准居高临下、盛气凌人、口大气粗。督察工作场合,不准随意着装。不准涉足影响督察人员形象和声誉的场所和

十七、严格执行住宿标准和规定,督察进驻期间入住宾馆要严格按照中央和国家机关差旅住宿费标准安排房间,中途离开要腾退不必要的房间,进驻结束后要及时腾退全部房间。不准擅自入住驻地外住宿,不准以督察组名义在驻地安排亲友及其他人员住宿。

十八、严格执行接待标准和规定,在中央和国家机关差旅费伙食补助标准范围内安排工作用餐,不接受宴请,节俭用餐,杜绝餐饮浪费行为。督察进驻结束后,应按标准向被督察对象缴纳伙食费。

十九、督察进驻期间,不准擅自离开驻地,不准私自会客;不准参加老乡、校友、战友等组织的各种活动;不准饮酒,不准外出自费集体聚餐。

二十、严格执行中央和国家机关出差乘坐交通工具的规定。不准擅自借用和占有被督察对象及有关部门的交通工具、通信工具和办公设备,不准擅自驾驶工作用车。督察进驻期间,确因工作需要由被督察对象协助安排城市内交通用车的,督察进驻结束后,应按标准向被督察对象缴纳交通费。

## 中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

经党中央、国务院批准,中央第一生态环境保护督察组于2024年10月19日至11月19日进驻江苏省开展督察。10月19日,中央第一生态环境保护督察组发布群众信访举报受理方式。受理举报电话:025-51801042,受理举报信箱:江苏省南京市A407号邮政信箱,受理举报电话时间:8:00-20:00。

督察组既关注长江经济带流域性整体性共性问题,也注重结合经济社会发展、自然资源禀赋、生态安全定位,找准突出问题。重点关注习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示贯彻落实情况;党中央、国务院有关重大决策部署和长江保护法等法律法

规落实情况;绿色低碳发展情况,积极稳妥推进碳达峰、碳中和,坚决遏制“两高一低”项目盲目上马情况;污染防治攻坚战进展情况;大气污染防治中的突出问题;违法违规侵占自然保护区、突破生态保护红线开发建设、破坏岸线,以及耕地生态破坏和长江十年禁渔落实不到位等问题;环境基础设施建设运行、农业面源污染防治、固体废物尤其是建筑垃圾垃圾处理处置、“三磷”污染治理情况;重要湖泊保护治理和重要支流生态环境保护情况;督察和生态环境警示片发现问题整改情况;群众反映突出的生态环境问题;生态环境保护“党政同责”“一岗双责”落实情况等。

(上接1版)

李锦斌强调,做好中央生态环境保护督察,要将贯彻落实习近平生态文明思想作为重大政治任务,把习近平总书记重要批示落实情况作为重中之重,坚持以人民为中心,坚持服务大局,坚持系统观念,坚持问题导向和严的基调,坚持精准科学依法、统筹推进发展、民生保障和生态环境保护。督察组既关注长江经济带流域性整体性共性问题,也注重结合经济社会发展、自然资源禀赋、生态安全定位,找准突出问题。重点关注习近平生态文明思想和习近平总书记重要批示贯彻落实情况;党中央、国务院有关重大决策部署和长江保护法等法律法规落实情况;绿色低碳发展情况,积极稳妥推进碳达峰碳中和,坚决遏制“两高一低”项目盲目上马情况;污染防治攻坚战进展情况;大气污染防治中的突出问题;违法违规侵占自然保护区、突破生态保护红线开发建设、破坏岸线,以及耕地生态破坏和长江十年禁渔落实不到位等问题;环境基础设施建设运行、农业面源污染防治、固体废物尤其是建筑垃圾垃圾处理处置、“三磷”污染治理情况;重要湖泊保护治理和重要支流生态环境保护情况;督察和生态环境警示片发现问题整改情况;群众反映突出的生态环境问题;生态环境保护“党政同责”“一岗双责”落实情况等。

信长星表示,环境美,是习近平总书记为江苏擘画的“强富美高”宏伟蓝图的重要内涵,是江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范的重要方面。中央第一生态环境保护督察组对江苏开展督察,是对我们深入践行习近平生态文明思想的政治体检,推进

美丽江苏建设的全面指导、落实生态文明体制改革部署的有力推动。全省各地各部门要坚定地把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以高度负责的精神和严肃认真的态度,主动接受督察,全力配合督察,切实抓好整改,以实际行动坚决做到“两个维护”。要以中央生态环境保护督察组督察为契机,坚持以督促治、标本兼治,以更高标准打好污染防治攻坚战,更大力度推进绿色低碳转型,更实举措解决群众身边突出环境问题,更深层次改革提升生态环境治理能力,推动高质量发展与高水平保护协同并进,努力在推进中国式现代化中“走在前、做示范”。

会上,郭芳就做好督察配合,边督边改,信息公开,精准科学依法督察,切实为基层减负等工作提出了要求,并就督察组全体成员严格执行纪律要求,接受被督察地方和社会监督作了表态。中央生态环境保护督察组全体成员、中央生态环境保护督察工作领导小组办公室有关人员,江苏省有关领导同志等参加会议。各市委政领导同志通过视频会议列席会议。

市委书记陈金虎,市长盛蕾,市领导李林、杭勇、韩九云、狄志强、夏思军、史政达在常州分会场列席会议。根据工作安排,中央第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年10月19日—11月19日)设立专门值班电话:025-51801042,专门邮政信箱:江苏省南京市A407号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理江苏省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按约定交由被督察地方处理。

## 越深入越热爱 越了解越坚定

——记恒立液压“优秀发明人”刘艳艳



□本报记者 唐秋水 通讯员 周文娟

一头齐耳短发,说起话来干脆利落……江苏恒立液压科技有限公司液压泵马达研究所所长刘艳艳给记者的第一印象是踏实、稳重、专注。记者日前去采访刘艳艳时,她正与技术团队一起研究高压大排量液压泵,这是他们目前要攻克的新一代液压泵。

1987年出生在河南的刘艳艳,硕士就读于兰州理工大学机械电子工程专业。2014年毕业时,恰逢恒立液压到高校招聘,让她一下就看中了,“大学本科学的是液压专业,研究生依旧选择与液压相关的专业方向。越深入、越热爱,越了解液压行业,就越坚定地朝着这个方向去努力、去拼搏。”刘艳艳说,她入职便加入到了HP3V80泵的研发中。当时,这款产品正处于完成了技术研发,即将进入量产的关键期。数据收集与整合、资料汇总等工序都需要技术人员跟班记录,刘艳艳积极要求跟班作业,“每天从早干到晚,甚至到凌晨两三点,一天只能睡四五个小时是常态。前辈们没日没夜地讨论研究,我们年轻人更不能敷衍马虎,等他们讨论结束,我就连夜把资料整理出来,把数据整合到位。”

“越难,就越想打破砂锅问到底。”刘艳艳把入职以来遇到的各类问题全部整理成册,通过查阅、请教等方式,不厌其烦地为一个又一个问题寻找最佳答案。刘艳艳说,经过数十个日日夜夜的不懈努力,他们团队克服了重重困难,HP3V80泵终于进入小批量生产阶段,并在短短两年内配套国内小型挖掘机,占领了小型挖掘机30%的市场份额。液压泵批量国产化在恒立液压打响了第一枪。



刘艳艳主导和参与研发的液压产品有30多个,成果斐然:“HP3V80斜盘式轴向柱塞泵”通过国家级科技成果鉴定,解决了行业发展的技术瓶颈,产品替代进口;“挖掘机专用高压柱塞泵和多路控制阀”项目被列入国家工信部工业强基项目;“小型挖掘机用斜盘式轴向柱塞变量泵关键技术及应用”获中

发了HP5V系列液压泵产品。该产品具有轻量化、高压化等特点,适用于3.5-8吨的挖掘机、高空作业车等领域,至2018年成功实现向柳工、徐工等国内大型主机厂批量供货,目前国内市场占有率达45%。

刘艳艳荣获无数,成功实现在高压重载柱塞泵领域多项关键技术的突破,闯出了一条低噪音、高转速、数字化液压泵之路。目前,刘艳艳已累计申请专利18项,其中1项为PCT国际专利。近年来,刘艳艳获得恒立“优秀发明人”、省“五一劳动奖章”和“全国五一巾帼标兵”等称号。

图为刘艳艳(中)与技术团队一起研究高压大排量液压泵。胡平摄

国机械工业科学技术奖二等奖和省科技奖三等奖;“挖掘机液压元件关键技术产业化”项目获中国机械工业科技进步奖一等奖……

10年来,刘艳艳获奖无数,成功实现在高压重载柱塞泵领域多项关键技术的突破,闯出了一条低噪音、高转速、数字化液压泵之路。目前,刘艳艳已累计申请专利18项,其中1项为PCT国际专利。近年来,刘艳艳获得恒立“优秀发明人”、省“五一劳动奖章”和“全国五一巾帼标兵”等称号。

## 2024年常州市中医药宣传月启动

### 孟河医派养生药膳中药茶饮发布

本报讯(赵雪煜 高岷 卫健康)10月19日下午,“常州市中医药宣传月暨钟楼区中医养生惠民夜市”活动启动仪式在钟楼吾悦广场举行。中医药膳、中药茶饮、八段锦养生气功教学……传统中医药文化元素与现代“夜生活”完美融合,为市民带来了一场“中医药文化盛宴”。副市长潘冬轮出席活动。

本次活动由市卫健委主办,钟楼区人民政府、市中医医院承办。启动仪式上,市卫健委首次发布了15道孟河医派养生药膳及10种孟河医派中药茶饮,宣布孟河医派系列丛书编撰启动,对常州市第三批中医药知名品牌授牌。现场还举行了市中医医师带徒拜师仪式。

活动现场除了名中医义诊,还设置了中医诊疗体验区、健康养生区、手工制作区、道地中药材展示区、养生膏方区等具有浓郁中医药文化特色的活动体验区。市民领取中医养生惠民券后,可按使用规则至全市各大医疗机构免费体验中医诊疗服务。

当天,全省首个中医药文化主题公园开园。该主题公园位于大运河文化带核心区域的钟楼区棉仓油罐公园,集养生疗愈、科普教育、健康体验于一体,运河沿岸步道印有人体十二经脉的循行路线及主要的穴位,并以“中医养生十五常”贯穿始终,让市民在森林漫步中体悟宁静致远,寓教于乐的文化氛围,感受博大精深东方智慧。

## 受地铁5号线施工影响

### BRT1号线2号线临时调整

本报讯(黄洁璐 周峻年)记者从常州公交集团获悉,受地铁5号线施工影响,10月26日起,BRT1号线、2号线运营组织将进行调整。

B1路取消停靠怀德桥、怀德路延陵路、中国人寿(万福桥)BRT站点,且在劳动西路、怀德北路、通江路不停靠常规公交站点,原沿线其余BRT站点正常停靠。增开B1路区间1线(常州三院—通江路龙城大道);1路增加停靠劳动路广化街BRT站点,31路增加停靠劳动路广化街、西新桥BRT站点。

怀德桥、怀德路延陵路、中国人寿(万福桥)BRT站点拆除后,沿线乘客如需搭乘B1路,可在常规公交站点“河景花园、怀德路延陵路、万福桥”乘

B1路区间线、B12路、1路、31路等进入BRT站点,原前往常州北方向乘客至“西新桥(BRT站点)”或“通江路飞龙路(BRT站点)”同台免费换乘B1路;原前往武进方向乘客,至“劳动路广化街(BRT站点)”或“西新桥(BRT站点)”同台免费换乘B1路。

BRT2号线方面,B21路临时停运。B22路临时调整线路,调整后线路由西林公园公交枢纽始发,途经怀德路、怀德北路、西横街、北大街、局前街、太平桥路、永宁路、竹林西路,至常州客运中心返回。

B2路在谭墅站(含谭墅站)以东东侧停靠怀德路沿线常规公交站点。B23路原停靠怀德路劳动路BRT站点调整为停靠怀德桥西常规公交站点。